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Beograd, 5. jun 2023. 

 

Saopštenje povodom UPR preporuka upućenih Srbiji za mlade  

Platforma organizacija za saradnju sa mehanizmima Ujedinjenih nacija za ljudska prava i 

organizacije okupljenje oko UPR Koalicije za mlade pozdravljaju prihvatanje preporuka u 

nedavno završenom procesu Univerzalnog periodičnog pregleda koje se odnose na mlade i 

ključne su za poboljšanje njihovog položaja. Posebno izražavamo zadovoljstvo zbog 

ohrabrivanja države da se bavi pitanjima mladih i prepoznatosti značaja uspostavljanja 

inkluzivnog regulatornog okvira, koji promoviše jednake mogućnosti i nediskriminaciju. 

Naglašavamo da su ove prve direktne preporuke koje se odnose na mlade kao specifičnu 

kategoriju, nastale kao rezultat prvog predstavljanja položaja mladih pred Univerzalnim 

Periodičnim Pregledom. 

Među preporukama koje je Republika Srbija prihvatila ističu se sledeće: 

• Ohrabriti Republiku Srbiju da se intenzivnije bavi pitanjima mladih (Angola); 

• Uspostaviti inkluzivni regulatorni okvir koji promoviše jednake mogućnosti i 

nediskriminaciju i iskorenjivanje govora mržnje, posebno za žene, devojke, mlade i LGTBI 

populaciju (Kostarika); 

• Razgovarati o naporima da se poveća zapošljavanje mladih u dijalogu između vlade, 

poslodavaca i predstavnika radnika i osmisliti programe sa merljivim ciljevima 

posvećenim zapošljavanju mladih (Slovenija). 

Ova preporuka se u potpunosti podudara sa preporukama iz Izveštaja o ljudskim pravima 

mladih za 2022. godinu, koji je nedavno predstavljen, a gde se takođe naglašava potreba za 

formulisanjem ciljeva i mera koje bi osigurale puno zapošljavanje mladih i pravične uslove 

rade za sve uključene u programe aktivnih politika zapošljavanja (pravo na jednaku zaradu za 

rad jednake vrednosti, pravo na sindikalno organizovanje i pravo na socijalno osiguranje u 

punom obimu). 

Veliki značaj za položaj mladih prepoznajemo i u preporukama koje se odnose na 

promovisanje mentalnog zdravlja i blagostanja za sve, kao i neophodnosti ulaganja države u 

usluge mentalnog zdravlja u zajednici.  

S obzirom na aktuelne procese izmena i dopune Zakona o mladima i očekivanja da se usvoji  

Akcioni plan za sprovođenje Nacionalne strategije za mlade 2023-2030, od suštinske važnosti 

je da navedene preporuke budu uvrštene u zakonske i planske dokumente, osiguravajući da 

se principi jednakih mogućnosti, nediskriminacije i zaštite prava mladih adekvatno prepoznaju 

i sprovode. Zato apelujemo na odgovorne institucije i aktere da prepoznaju važnost ovih 
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preporuka i aktivno ih uključe u dokumenta koji se odnose na položaj mladih, obezbeđujući 

da prava, potrebe i interesi mladih budu adekvatno adresirani i zaštićeni. 

Koalicija organizacija će u narednom periodu pratiti ispunjenje prihvaćenih preporuke od 

strane Republike Srbije i nastaviti da aktivno zagovara unapređenje položaja mladih. 

 

Beogradski centar za ljudska prava 

KOMS (Krovna organizacija mladih Srbije) 

NAPOR (Nacionalna asocijacija praktičara i praktičarki omladinskog rada) 

Femplatz 

Građanske inicijative 

UNSS (Unija srednjoškolaca Srbije) 

MDRI-S (Inicijativa za prava osoba sa mentalnim invaliditetom) 

Inicijativa romskih studentkinja 

CZOR (Centar za omladinski rad) 

CIM (Centar za integraciju mladih) 

CPD (Centar za prava deteta) 

Za tebe #VažnoJe 


